



C.E. ALBA

INTRARE NR. 4359/14.02.2023

Exemplar unic
Nr. 151313/PGCJ/10.02.2023

Către,

Instituția Avocatul Poporului
Email: avp_prevenire@avp.ro

Ca urmare a transmiterii raportului vizitei efectuate la Penitenciarul Gherla în data de 31.10.2022, nr.1021/12.01.2023, vă comunicăm punctul nostru de vedere legat de propunerile și recomandările cuprinse în acesta:

1. Efectuarea demersurilor legale privind ocuparea posturilor vacante prevăzute în statul de funcții al Penitenciarului Gherla

Sectorul Medical

La sfârșitul anului 2022 a fost angajat un medic psihiatru, un medic de medicină de familie cu prestări servicii iar la începutul anului acesta a fost demarată procedura de ocupare prin concurs a 4 posturi de asistent medical generalist și au fost publicate două anunțuri privind achiziția de prestări servicii pentru un post de medic medicină de familie și un post de asistent medical generalist.

Sectorul Reintegrare Socială

Au fost ocupate prin concurs din sursă internă un post de ofițer psiholog și un post de ofițer asistență socială.

Sectorul Economico-Administrativ

A fost ocupat prin concurs din sursă externă un post de agent construcții.

2. Remedierea tuturor problemelor constatate în camera E4.28 A, respectiv renovarea, igienizarea și dotarea camerei astfel încât să condițiile de detenție din această încăpere să fie conforme cu prevederile legale în vigoare

În primul trimestru al anului 2023, în conformitate cu Planul de reparații curente aprobat la nivelul unității și cu Decizia nr. 757/2017 privind aprobarea Normelor tehnice pentru lucrări de întreținere și reparații curente la clădirile și construcțiile speciale din patrimoniul Administrației Naționale a Penitenciarelor și al unităților subordonate se vor remedia cu prioritate problemele constatate în camera E4.28 A, respectiv se vor efectua lucrări de reparații curente și de întreținere (zugrăveli interioare, înlocuiri piese ceramice deteriorate, etc).



- 3. Igienizarea și amenajarea corespunzătoare a spațiilor de duș, cu pereți sau perdele despărțitoare, astfel încât să fie respectată intimitatea și demnitatea utilizatorilor, iar activitatea de îmbăiere să se desfășoare în condiții decente*

Au fost începute demersurile pentru igienizarea și amenajarea spațiilor de dus cu perdele despărțitoare. Vă atașăm în acest sens fotografii ale spațiilor amenajate.

- 4. Gestionarea problemei supraaglomerării existente la nivelul unității penitenciare, în conformitate cu prevederile art.1, alin(3) din Anexa la Ordinul Ministrului Justiției nr.2772/C/2017- pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate*

În ceea ce privește gradul de supraaglomerare al Penitenciarului Gherla vă comunicăm faptul că în anul 2022 s-a înregistrat o scădere a procentului de supraaglomerare, acesta fiind de 122,42%, față de anul 2021 când a fost de 145,45%. De asemenea, administrația Penitenciarului Gherla depune toate diligentele în vederea respectării spațiului minim individual de 4 mp al fiecărui deținut, iar în situația în care numărul de deținuți dintr-un anumit regim de executare nu permite respectarea spațiului minim individual înaintează solicitare de transferare către Administrația Națională a Penitenciarelor, în vederea transferării sale către o altă unitate penitenciară unde îi poate fi respectat acest drept.

Totodată, au fost identificate noi spații de cazare: în cadrul pavilionului nr. 1 un număr de 71 de locuri pentru persoanele private de libertate de sex masculin, iar în cadrul Centrului Terapeutic Lotus au fost identificate un număr de 60 de locuri pentru persoanele private de libertate de sex feminin, fapt ce va conduce la o scădere a procentului de supraaglomerare. Sumele de bani necesare pentru lucrările de amenajare a acestor spații sunt prevăzute în bugetul Penitenciarului Gherla și în lista de investiții pentru anul 2023 urmând să se demareze procedurile de licitație și atribuire a lucrărilor de execuție.

- 5. Completarea la timp și în integralitate a dosarelor de educație și asistență psihosocială ale persoanelor private de libertate, potrivit prevederilor legale din cadrul Regulamentului din 2016 de aplicare a legii nr.254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal*

Referitor la modalitatea de completare a fișelor de specialitate din **Dosarele de educație și asistență psihosocială** ale persoanelor private de libertate, vă informăm că au fost efectuate verificări asupra acestora, fiind identificate câteva situații de completare lacunară a datelor, aspecte remediate la data constatării. De asemenea, personalul de specialitate a fost reinstruit privind modalitatea de completare a



informațiilor, la fel și cei doi șefi de servicii care vor verifica săptămânal aceste aspecte.

6. Identificarea unor soluții privind informarea completă a tuturor persoanelor private de libertate în legătură cu posibilitatea de accesare a serviciilor de educație și asistență psihosocială din cadrul Penitenciarului Gherla

În ceea ce privește **informarea persoanelor private de libertate privind accesarea serviciilor de educație și asistență psihosocială**, vă informăm că, la începutul fiecărui an calendaristic se actualizează *Oferta de programe și activități educative, de asistență psihologică și asistență socială*, ofertă în care se regăsesc toate demersurile de reintegrare socială la care deținuții au acces pentru anul în curs. Acest document este distribuit, într-un exemplar, pe fiecare cameră de deținere, atât la Penitenciarul Gherla, cât și la Secția Exterioară Cluj-Napoca și se află postat și pe info-chioșcurile la care persoanele private de libertate au acces individual. De asemenea, specialiștii din cadrul Sectorului Reintegrare Socială oferă informații în mod permanent despre demersurile recuperative la care deținuții pot participa, în cadrul convorbirilor individuale susținute cu aceștia, însă nu se pot asigura de integritatea documentului distribuit anual pe fiecare cameră, aceasta fiind responsabilitatea fiecărei persoane private de libertate.

7. Respectarea normativelor privind amenajarea și dotarea camerelor de detenție, astfel încât depozitarea obiectelor personale ale persoanelor deținute să se poată face în condiții decente, conform prevederilor Anexelor 1-4 la Ordinul Ministrului Justiției nr.2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate


Camerele de detenție sunt dotate cu spații pentru depozitarea obiectelor personale ale persoanelor private de libertate iar la nivelul unității există magazie pentru depozitarea bagajelor personale. Odată cu igienizarea camerelor conform Planul de reparații curente aprobat la nivelul unității se execută lucrări și la nivelul spațiului de depozitare a obiectelor personale ale persoanelor private de libertate din camerele de deținere. Spațiul de depozitare va fi compartimentat astfel încât bagajele personale să nu mai fie depozitate pe pardosea.



Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe d-na Corina MARIAN, telefon 0264241683, fax 0264241332, e-mail corina.brad@anp.gov.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Iulian-Marin ȚIPLE
Director
Penitenciarul Gherla

Comisar șef de poliție penitenciară Marian Corina/PGCJ/10.102.2023 ()